



Kverulant.org, o. p. s.  
Pražská 1148  
102 00 Praha 10  
ID schránky – cryemer

V Praze dne 13. února 2026  
Č. j.: MPO 21656/2026  
MIPOX04MZ2X8

## Poskytnutí informací podle § 4 a § 14 odst. 6 písm. c) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Ministerstvo průmyslu a obchodu (dále též „ministerstvo“ nebo „MPO“) jako povinný subjekt podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění účinném ke dni podání žádosti (dále jen „zákon“), posoudilo žádost právnické osoby: Kverulant.org, o. p. s., IČO 289 25 165, se sídlem Praha 10, Pražská 1148 (dále jen „žadatelka“), adresa pro elektronické doručování: ID schránky – cryemer, podanou písemně dne 19. ledna 2026 panem Ing. Vojtěchem Razimou, ředitelem žadatelky, prostřednictvím datové schránky podatelny ministerstva ve věci podnikatelských misí do zahraničí organizovaných ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy České republiky v letech 2022–2025,

a poskytuje podle § 4 a § 14 odst. 6 písm. c) zákona informace na základě žádosti poskytnutím v souladu s § 4a odst. 2 písm. a) zákona sdělení.

[1] Ministerstvo evidovalo dne 19. ledna 2026, MIPOX04MCZP8, MPO 11270/2026, žádost o poskytnutí informací podle zákona v níže uvedeném rozsahu:

„Žádáme poskytnutí následujících informací týkajících se podnikatelských misí do zahraničí organizovaných ve spolupráci Svazem průmyslu a dopravy České republiky (dále jen „SP ČR“) v letech 2022–2025:

1. Seznam všech podnikatelských misí organizovaných ve spolupráci s SP ČR v období 2022–2025, a to alespoň s uvedením:

- názvu mise,
- cílové země (případně města/regionu),
- termínu konání (od–do).

2. Informaci, s jakými ústavními činiteli, členy vlády, jinými politiky nebo zákonodárci byly tyto mise spojeny, a to alespoň v rozsahu:

- jméno a funkce politika či zákonodárce,
- k jaké misi (podle seznamu ad 1) se vztahuje,
- stručné oborové zaměření mise (např. energetika, obranný průmysl, IT, strojírenství atd.).

3. Seznam účastníků jednotlivých podnikatelských misí za roky 2022–2025, a to alespoň v rozsahu:

- název právnické osoby / jméno a příjmení podnikající fyzické osoby,
- stát sídla nebo podnikání,
- oborové zaměření podnikání (např. podle CZ-NACE či stručným slovním popisem),
- přiřazení ke konkrétní misi (podle seznamu ad 1).

4. Informaci o nákladech na jednotlivé podnikatelské mise organizované ve spolupráci SP ČR v letech 2022–2025, a to alespoň v tomto rozsahu:

- celkové náklady na každou misi zvlášť,
- základní struktura nákladů (např. doprava, ubytování, organizační a reprezentační výdaje, externí služby), pokud je takto vedena,
- informace, zda a v jakém rozsahu byly na financování konkrétní mise použity veřejné prostředky (dotace, příspěvky z rozpočtů státu či EU apod.), pokud je tato informace k dispozici.

Pokud některé z požadovaných informací dle Vašeho názoru podléhají omezení podle zákona

č. 106/1999 Sb. (např. z důvodu ochrany obchodního tajemství), žádáme, aby byly poskytnuty alespoň v anonymizované nebo agregované podobě a aby bylo u každého omezení výslovně uvedeno jeho zákonné odůvodnění.“

[2] Ministerstvo posoudilo žádost a zjistilo, že podáním shora uvedené žádosti žadatelka požaduje poskytnutí informací ve věci podnikatelských misí do zahraničí organizovaných ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR (dále též „SP ČR“) v letech 2022–2025.

[3] Požadované informace se částečně vztahují k působnosti ministerstva ve smyslu § 2 odst. 1 zákona. Ministerstvo dále zjišťovalo, zda požadované informace nemají charakter informace, na které se vztahuje výlučka pro její poskytnutí.

[4] Ministerstvo vyrozumělo žadatelku dne 3. února 2026, MIPOX04MLJ6Q, MPO 15406/2026, o prodloužení lhůty pro vyřízení žádosti podle § 4 a § 14 odst. 6 písm. c) zákona.

[5] Podle čl. 17 odst. 1, 2, 4 a 5 Listiny základních práv a svobod „[s]voboda projevu a právo na informace jsou zaručeny, [k]aždý má právo vyjadřovat své názory slovem, písmem, tiskem, obrazem nebo jiným způsobem, jakož i svobodně vyhledávat, přijímat a rozšiřovat ideje a informace bez ohledu na hranice státu, [s]vobodu a právo vyhledávat a šířit informace lze omezit zákonem, jde-li o opatření v demokratické společnosti nezbytná pro ochranu práv a svobod druhých, bezpečnost státu, veřejnou bezpečnost, ochranu veřejného zdraví a mravnosti, [s]tátní orgány a orgány územní samosprávy jsou povinny přiměřeným způsobem poskytovat informace o své činnosti. Podmínky a provedení stanoví zákon.“

[6] Podle § 2 odst. 1 zákona „[p]ovinnými subjekty, které mají podle tohoto zákona povinnost poskytovat informace vztahující se k jejich působnosti, jsou státní orgány, územní samosprávné celky a jejich orgány a veřejné instituce.“

[7] Podle § 3 odst. 3 zákona „[i]nformací se pro účely tohoto zákona rozumí jakýkoliv obsah nebo jeho část v jakékoliv podobě, zaznamenaný na jakémkoliv nosiči, zejména obsah písemného záznamu na listině, záznamu uloženého v elektronické podobě nebo záznamu zvukového, obrazového nebo audiovizuálního.“

[8] Podle § 3 odst. 6 zákona „[d]oprovodnou informací pro účel tohoto zákona je taková informace, která úzce souvisí s požadovanou informací (například informace o její existenci, původu, počtu, důvodu odepření, době, po kterou důvod odepření trvá a kdy bude znovu přezkoumán, a dalších důležitých rysech).“

[9] Podle § 4a odst. 2 písm. a) zákona „[j]e-li informace poskytována na základě žádosti, poskytuje se způsobem podle obsahu žádosti, zejména sdělením informace v elektronické nebo listinné podobě.“

[10] Podle § 12 věty první zákona „[v]šechna omezení práva na informace provede povinný subjekt tak, že poskytne požadované informace včetně doprovodných informací po vyloučení těch informací, u nichž to stanoví zákon.“

[11] Ministerstvo při posuzování možnosti omezení základního práva či svobody ve prospěch jiného základního práva či svobody aplikovalo test proporcionality (testu veřejného zájmu), obsažený v judikatuře Ústavního soudu, který stojí na třech pilířích: (i) kritérium vhodnosti, při kterém zkoumalo, zdali institut, omezující základní právo, umožňuje dosáhnout sledovaný cíl, (ii) kritérium potřebnosti (nutnosti), při kterém zkoumalo, zdali by stanoveného cíle nemohlo být dosaženo jinými opatřeními, umožňujícími dosáhnout stejného cíle, avšak nedotýkajícími se základních práv a svobod, a (iii) kritérium poměrování, při kterém porovnávalo závažnost obou v kolizi stojících základních práv, což spočívalo ve zvažování empirických, systémových, kontextových i hodnotových argumentů.

[12] Ministerstvo po správním uvážení poskytuje žadatelce k informacím požadovaným pod bodem 1., 2. (zaměření mise), 3. (oborové zaměření) a 4. (náklady MPO) žádosti podle § 4 a § 14 odst. 6 písm. c) zákona v souladu s § 4a odst. 2 písm. a) zákona informací následujícím sdělením.

V letech 2022–2025 proběhlo níže uvedených deset cest ministra průmyslu a obchodu (Jozefa Síkely a následně Lukáše Vlčka), s podnikatelskou delegací, které organizoval Svaz průmyslu a dopravy České republiky.

23.–26. 1. 2022 - Spojené arabské emiráty (Dubaj) - ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela, podnikatelská mise SP ČR se zaměřením na smart city technologie. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 194 059,60 Kč.

21.–22. 11. 2022 - Alžírsko (Alžír) - ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela, podnikatelská mise SP ČR se zaměřením na energetiku, těžební průmysl, plynárenství a ICT. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 105 494,14 Kč.

16. 2. 2023 - Polsko, v doprovodu 12 firem oficiální účast na veletrhu Rebuild Ukraine. Jednání s ministrem státních podniků a ministryní pro klima a životní prostředí (společná mise Hospodářské komory ČR a SP ČR). Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 44 184,13 Kč.

18.–25. 2. 2023 - Vietnam a Malajsie (Hanoj, Kuala Lumpur) - ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela, podnikatelská mise SP ČR se zaměřením na automobilový průmysl, energetické strojírenství, těžební průmysl a civilní letectví. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 346 106,24 Kč.

3.–8. 12. 2023 - Indie (Dillí, Bombaj, Pune) - ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela, podnikatelská mise SP ČR se zaměřením na automobilový průmysl, letectví, vodík, ICT a energetiku. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 446 850,51 Kč.

9.–16. 3. 2024 - Chile a Uruguay (Santiago de Chile, Montevideo) - ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela, podnikatelská mise SP ČR se zaměřením na energetiku, udržitelné technologie, IT a digitalizaci. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 383 439,01 Kč.

24.–26. 3. 2024 - Severní Makedonie a Albánie - ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela. V obou zemích podnikatelská fóra. Sedmé zasedání Česko-albánské smíšené komise pro hospodářskou spolupráci (po 4 letech). Jednání s makedonským vicepremiérem pro ekonomiku, které se soustředilo na oblast spolupráce v energetice, včetně jaderné (SMR) a s ministrem hospodářství, albánským vicepremiérem pro infrastrukturu a energetiku a s ministrem hospodářství a inovací. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 62 034,53 Kč.

28. 4. – 4. 5. 2024 - USA a Kanada (Boston, MA; Toronto, ON; Chicago, IL; Seattle, WA) - ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela, podnikatelská mise SP ČR se zaměřením na start-upy, scaleupy, spinoffy a pokročilé firmy z oblasti umělé inteligence, kybernetické bezpečnosti, vývoje softwaru a aplikací a dalších odvětví souvisejících s ICT. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 689 792,79 Kč.

21.–25. 9. 2024 - Katar (Dauhá) - ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela, podnikatelská mise SP ČR se zaměřením na ICT, logistické služby, plynárenství a zdravotnictví. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 406 623,86 Kč.

14.–19. 2. 2025 - Korejská republika (Soul) - ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček, podnikatelská mise SP ČR se zaměřením na jaderný průmysl, energetické strojírenství, železniční sektor, zdravotnickou techniku. Náklady uhrazené z kapitoly MPO ve výši 871 453,16 Kč.

[13] Ministerstvo poskytuje žadatelce podle § 12 zákona doprovodnou informaci ve smyslu § 3 odst. 6 zákona, že mise pořádané Svazem průmyslu a dopravy ČR nenesou žádné oficiální názvy.

[14] Ministerstvo po správním uvážení poskytuje žadatelce k informacím požadovaným pod bodem 2. žádosti podle § 4 a § 14 odst. 6 písm. c) zákona v souladu s § 4a odst. 2 písm. a) zákona informací sdělením, že delegaci vedl vždy ministr průmyslu a obchodu. Vybraných misí se účastnili zástupci Parlamentu ČR. Stručné oborové zaměření ministerstvo uvádí v bodě [12].

[15] Ministerstvo poskytuje žadatelce podle § 12 zákona doprovodnou informaci ve smyslu § 3 odst. 6 zákona, že mezi ministerstvem a hospodářskými výbory obou komor Parlamentu ČR bylo uzavřeno memorandum o spolupráci týkající se účasti členů Parlamentu ČR na výše uvedených misích.

[16] Ministerstvo po správním uvážení poskytuje žadatelce k informacím požadovaným pod bodem 3. žádosti podle § 4 a § 14 odst. 6 písm. c) zákona v souladu s § 4a odst. 2 písm. a) zákona informací sdělením, že organizátorem podnikatelské části mise je Svaz průmyslu a dopravy České republiky. Vzhledem k tomu, že účast právnických či podnikajících fyzických osob byla financována bez příspěví veřejných prostředků, ministerstvo nemá oprávnění předávat údaje k účastníkům těchto misí.

[17] Ministerstvo po správním uvážení poskytuje žadatelce k informacím požadovaným pod bodem 4. žádosti podle § 4 a § 14 odst. 6 písm. c) zákona v souladu s § 4a odst. 2 písm. a) zákona informací sdělením, že vzhledem k tomu, že organizátorem podnikatelské části mise je Svaz průmyslu a dopravy České republiky a účast právnických či podnikajících fyzických osob byla financována bez příspěví veřejných prostředků, ministerstvu není známa celková výše nákladů a struktura financování jednotlivých misí. Náklady vynaložené z kapitoly MPO na jednotlivé podnikatelské mise ministerstvo uvádí v bodě [12].

[18] Ministerstvo poskytuje žadatelce podle § 12 zákona doprovodnou informaci ve smyslu § 3 odst. 6 zákona, že jednotlivé zastupitelské úřady České republiky v zahraničí mohou k podpoře aktivit souvisejících s ekonomickou diplomacií využít tzv. Projekty ekonomické diplomacie (PROPED) na podporu cílů jednotlivých misí. Přehled podporovaných projektů je zveřejněn způsobem umožňující dálkový přístup na webových stránkách Ministerstva zahraničních věcí, konkrétně na: [https://mzv.gov.cz/ekonomika/cz/proped\\_a\\_propea/proped/index.html](https://mzv.gov.cz/ekonomika/cz/proped_a_propea/proped/index.html).

[19] Podle § 5 odst. 3 zákona „[d]o 15 dnů od poskytnutí informací na žádost povinný subjekt tyto informace zveřejní způsobem umožňujícím dálkový přístup. (...) Poskytnutá nebo doprovodná informace musí být zveřejněna nejméně po dobu 6 let.“

*elektronicky podepsáno*

PaedDr. Slavomír Novotný, Ph.D., MPA, LL.M.  
vedoucí oddělení otevřeného úřadu